
Η σημασία της ανταγωνιστικότητας και της 
βιώσιμης τοπικής επιχειρηματικής ανάπτυξης 
στις περιοχές υδάτινων ρευμάτων 

Οι περιοχές των υδάτινων ρευμάτων διαθέτουν τεράστιες 
δυνατότητες οικονομικής ανάπτυξης και πολιτιστικής 
σημασίας, γεγονός που τις καθιστά πολύτιμα περιουσιακά 
στοιχεία για τις τοπικές κοινότητες. Ωστόσο, για να 
αξιοποιηθούν τα οφέλη που προσφέρουν, είναι ζωτικής 
σημασίας να δοθεί προτεραιότητα τόσο στην 
ανταγωνιστικότητα όσο και στη βιώσιμη επιχειρηματική 
ανάπτυξη στις περιοχές αυτές. Με τον τρόπο αυτό, μπορούμε 
να διασφαλίσουμε τη μακροπρόθεσμη ευημερία αυτών των 
περιοχών, διατηρώντας παράλληλα τη μοναδική οικολογική 
κληρονομιά τους. 

Προώθηση της οικονομικής ανταγωνιστικότητας: 
Προωθώντας και υποστηρίζοντας τις τοπικές επιχειρήσεις στις 
περιοχές των υδάτινων ρευμάτων, δημιουργούμε ένα ακμάζον 
οικοσύστημα που προσελκύει επενδύσεις και δημιουργεί 
ευκαιρίες απασχόλησης για τους κατοίκους. Με ένα ισχυρό 
ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, οι περιοχές αυτές μπορούν να 
διαμορφώσουν μια μοναδική θέση στην αγορά, προσελκύοντας 
τουρίστες, πελάτες και συνεργάτες. 

Διατήρηση των φυσικών πόρων και της 
βιοποικιλότητας: Οι βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές είναι 
ζωτικής σημασίας για να διασφαλιστεί ότι οι πόροι αυτοί 
χρησιμοποιούνται υπεύθυνα και διατηρούνται για τις 
μελλοντικές γενιές. Η ενθάρρυνση των τοπικών επιχειρήσεων 
να υιοθετήσουν προσεγγίσεις φιλικές προς το περιβάλλον 
συμβάλλει στον μετριασμό των οικολογικών ζημιών, ενώ 
παράλληλα επιτρέπει τη συνεχή οικονομική ανάπτυξη. 

Προώθηση της κοινωνικής και πολιτιστικής 
βιωσιμότητας: Ενδυναμώνοντας τους τοπικούς 
επιχειρηματίες και τους τεχνίτες, γιορτάζουμε την πολιτιστική 
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κληρονομιά των περιοχών των υδάτινων ρευμάτων, 
διατηρώντας τις παραδοσιακές πρακτικές, τις τέχνες και τις 
γνώσεις. Αυτό, με τη σειρά του, ενισχύει το αίσθημα της 
κοινοτικής ταυτότητας και υπερηφάνειας, προωθώντας την 
κοινωνική βιωσιμότητα και συνοχή. 

Επίτευξη των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης των 
Ηνωμένων Εθνών (ΣΒΑ): Με την υιοθέτηση βιώσιμων 
επιχειρηματικών πρακτικών, οι περιοχές αυτές μπορούν να 
συμβάλουν ενεργά στην επίτευξη των ΣΒΑ, όπως είναι, μεταξύ 
άλλων, η καθαρή ύδρευση και υγιεινή, η υπεύθυνη κατανάλωση 
και παραγωγή και η ζωή κάτω από το νερό. 

Ενίσχυση της ανθεκτικότητας στις περιβαλλοντικές 
προκλήσεις: Η κλιματική αλλαγή και η περιβαλλοντική 
υποβάθμιση αποτελούν σημαντικές προκλήσεις για τις περιοχές 
των υδάτινων ρευμάτων. Οι βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές 
μπορούν να ενισχύσουν την ανθεκτικότητά τους με τη μείωση 
του αποτυπώματος άνθρακα, τη διατήρηση των υδάτινων 
πόρων και την υιοθέτηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Με 
την οικοδόμηση ανθεκτικότητας, οι περιοχές αυτές μπορούν να 
αντέξουν καλύτερα τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και 
να διασφαλίσουν το οικονομικό και περιβαλλοντικό τους 
μέλλον. 

Κανάλι της Καστίλλης, Medina de Rioseco, Ισπανία 

https://www.bluetourism.eu


Δικτύωση και τοπικές συμπράξεις για 
βιώσιμο τουρισμό 

Στην τουριστική βιομηχανία, η δικτύωση και η οικοδόμηση 
συνεργασιών είναι απαραίτητες για την παροχή 
ολοκληρωμένων τουριστικών προϊόντων και την παροχή 
άριστων υπηρεσιών στον τελικό χρήστη. Η ανάγκη για τη 
δημιουργία στενών δικτύων συνεργασίας και σχέσεων είναι 
μεγαλύτερη στον τουρισμό από ό,τι σε πολλούς άλλους 
κλάδους, λόγω του αριθμού των πολύ μικρών και μικρού 
μεγέθους οργανισμών που είναι διασκορπισμένοι σε μια 
γεωγραφική περιοχή. 

Οι τοπικές συνεργασίες είναι ζωτικής σημασίας για τους 
μικρούς παρόχους τουριστικών υπηρεσιών, ώστε να 
αποτρέψουν τον ανταγωνισμό από τους μεγαλύτερους 
παγκόσμιους παίκτες και να παραμείνουν ανταγωνιστικοί σε 
τοπικό επίπεδο. Η συνεργασία με ομοϊδεάτες μικρές τοπικές 
επιχειρήσεις μπορεί να δώσει στους παρόχους τουρισμού 
ισχυρότερες ρίζες, καλύτερη έκθεση και περισσότερες 
πιθανότητες να επιτύχουν, με βιώσιμες πρακτικές, στην 
τοπική τους περιοχή. 

Μια τοπική σύμπραξη στον γαλάζιο τουρισμό έχει τη 
δυνατότητα να προσφέρει ανάπτυξη για τον τουρισμό γενικά 
και, συνεργαζόμενοι, οι πάροχοι βιώσιμου τουρισμού 
μπορούν να μειώσουν τον αντίκτυπό τους στην κλιματική 
αλλαγή. 

Για να αποφασίσουν με ποιες επιχειρήσεις θα δικτυωθούν, οι 
πάροχοι τουριστικών υπηρεσιών θα πρέπει πρώτα να 
εντοπίσουν επιχειρήσεις που είναι σε στενή συνάφεια με τις 
δικές τους επιχειρηματικές πρακτικές. Η χαρτογράφηση των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων καθώς και των αδυναμιών 
ή κενών θα βοηθούσαν στον εντοπισμός άλλων ομοϊδεατών 
πάροχων γαλάζιου τουρισμού.  

Στην επιδίωξη του βιώσιμου τουρισμού, οι τοπικές 
συνεργασίες διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο. 
Συνεργαζόμενοι με άλλες επιχειρήσεις και οργανισμούς της 
περιοχής, οι πάροχοι τουρισμού μπορούν να συγκεντρώσουν 
πόρους και τεχνογνωσία, οδηγώντας σε θετικά αποτελέσματα 
για το περιβάλλον και την τοπική κοινωνία. 

Μόλις εντοπιστούν οι πιθανοί εταίροι, η εστίαση θα πρέπει να 
δοθεί στην εξεύρεση επιχειρήσεων και οργανισμών όπου η 
δικτύωση και οι τοπικές συνεργασίες μπορούν να έχουν τον 
πιο σημαντικό αντίκτυπο. Στόχος είναι η δημιουργία δικτύων 
και σχέσεων που ενισχύουν τα πλεονεκτήματα κάθε εταίρου 
και αντιμετωπίζουν συλλογικά τις κοινές προκλήσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνάντηση εταίρων και εκδρομή στο 
κανάλι της Καστίλλης στην Ισπανία 

Η σύμπραξη του έργου συναντήθηκε στις 17 Ιανουαρίου 
για την τρίτη συνάντηση των εταίρων της, στην περιοχή 
της Καστίλλη και Λεόν της Ισπανίας, στην πόλη Medina de 
Rioseco. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε δια ζώσης στο 
Riosecoworking, το χώρο εργασίας της Medina de Rioseco 
που βρίσκεται στο κέντρο της πόλης. Οι εταίροι συζήτησαν 
την πρόοδο του έργου και την ανάπτυξη των 
αποτελεσμάτων, εστιάζοντας στα βίντεο δράσης και στις 
πιλοτικές εφαρμογές που θα αναπτυχθούν κατά τους 
επόμενους μήνες. Συζητήθηκαν τα κύρια καθήκοντα και 
συμφωνήθηκαν προθεσμίες, ώστε η ανάπτυξη του έργου 
να ολοκληρωθεί εγκαίρως.  

Μετά τη συνάντηση, οι εταίροι συναντήθηκαν με τον κ. 
Δαβίδ Εστέμπαν, δήμαρχο της πόλης Medina de Rioseco, ο 
οποίος ενδιαφέρθηκε για την ανάπτυξη του έργου και 
συνόδευσε την ομάδα των εταίρων στην απογευματινή 
επίσκεψή της στο κανάλι της Καστίλλης, που βρίσκεται 
στην πόλη. 

Οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για ένα από 
τα σημαντικότερα έργα υδραυλικής μηχανικής που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της μέσης του 18ου και της 
αρχής του 19ου αιώνα στην Ισπανία. Η τοποθεσία αυτή έχει 
καταστεί σημαντικό υδάτινο τουριστικό αξιοθέατο για την 
περιοχή της Καστίλλης και Λεόν. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη Διώρυγα της 
Καστίλλης επισκεφθείτε τον ιστότοπο του Κέντρου 
Υποδοχής Ταξιδιωτών. 

 

https://turismo.medinaderioseco.org/en
https://turismo.medinaderioseco.org/en
https://www.provinciadevalladolid.com/en/-/canal-de-castilla-3
https://www.provinciadevalladolid.com/en/-/canal-de-castilla-3


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βέλτιστη πρακτική: Κέντρο Περιπέτειας 
Cavan (Cavan Adventure Centre) 

Αυτός ο τουριστικός πάροχος, που βρίσκεται στα περίχωρα 
της Ιρλανδίας, προσφέρει παραδοσιακά θαλάσσια σπορ, όπως 
κανό, καγιάκ, stand-up paddling και εκδρομές με σκάφος με 
οδηγό, καθώς και ένα φουσκωτό υδάτινο πάρκο περιπέτειας. 
Προσφέρονται επίσης χερσαίες δραστηριότητες, όπως 
ποδηλασία και εκδρομές με ηλεκτρικά ποδήλατα στη φύση.  

Η μικρή τουριστική επιχείρηση έχει ισχυρές οικολογικές και 
βιώσιμες αξίες. Το νερό της βροχής συλλέγεται και 
χρησιμοποιείται για το καζανάκι των τουαλετών, το πλύσιμο 
των οχημάτων, την κηπουρική και το πλυντήριο. Υπάρχει 
ένας διανομέας νερού για να αποφεύγουν οι πελάτες την 
αγορά πλαστικών μπουκαλιών. Επιπρόσθετα, σκοπεύει να 
δημιουργήσει μια νέα περιήγηση στο γεωπάρκο σε 
συνεργασία με άλλους μικρούς τουριστικούς παρόχους της 
περιοχής. Στόχος είναι η προώθηση της γεωποικιλότητας της 
περιοχής με τη σύνδεση διαφορετικών τουριστικών 
αξιοθέατων και πόλεων για τη δημιουργία ενός 
ολοκληρωμένου δικτύου μικρών επιχειρήσεων σε μια 
περιπέτεια ποδηλασία ή καγιάκ, συμβάλλοντας έτσι στη 
στήριξη του οικοτουρισμού στην ευρύτερη κοινότητα. 

Ο πάροχος γαλάζιου τουρισμού στοχεύει στη μείωση της 
κατανάλωσης ενέργειας και στην ελαχιστοποίηση των 
επαγγελματικών ταξιδιών, χρησιμοποιώντας τηλεδιασκέψεις, 
όπου είναι δυνατόν. Η επιχείρηση εφαρμόζει επίσης πράσινη 
πολιτική αγορών με έμφαση στην τοπική προμήθεια, την 
επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση. 

Το Κέντρο Περιπέτειας Cavan λειτουργεί το μοναδικό 
φουσκωτό πάρκο περιπέτειας με βάση το νερό στην περιοχή 
και εκμεταλλεύεται με ευαισθησία το φυσικό περιβάλλον για 
να προσφέρει μια υψηλής ποιότητας προσφορά γαλάζιου 
τουρισμού, τηρώντας παράλληλα βιώσιμες και πράσινες 
επιχειρησιακές πρακτικές.  

Προσφέρει εκπαιδευτικές ημερήσιες εκδρομές για μαθητές και 
μαθήτριες, όπου οι νέοι μπορούν να μάθουν για τη 
βιοποικιλότητα και τις πρακτικές του γαλάζιου τουρισμού πριν 
απολαύσουν κάποια από τα οικολογικά αξιοθέατα. 

 

Κοινοπραξία του Έργου 

 
Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της 
παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το 
οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η 
Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε 
χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 

Αριθμός έργου: 2021-1-PT01-KA220-VET-000032948 

Περισσότερες πληροφορίες 

www.cavanadventure.ie  
info@cavanadventure.ie 
+ 353 (0)49 489 3630 
+353 (0)87 1146971 
 

 
www.bluetourism.eu   

 www.facebook.com/blue.tourism.EU 

 https://www.youtube.com/channel/UCNTi5I1AtaylBGMSVK_j12Q 

 

https://www.bluetourism.eu/partners/
http://www.cavanadventure.ie/
http://www.bluetourism.eu/
http://www.facebook.com/blue.tourism.EU
http://www.bluetourism.eu
http://www.facebook.com/blue.tourism.EU
https://www.youtube.com/channel/UCNTi5I1AtaylBGMSVK_j12Q

